Gyakorlati feladatok megoldásokkal
-
4. hét


1. feladat: Egy új iktatási munkafolyamatot hálótervezéssel alakított ki a vállalkozás. Az iratok összegyűjtése, ellenőrzése, kódolása, felvitele, irattározása az alábbi hálóterv segítségével írható le. Adja meg a kritikus út órákban mért hosszát, az esemény-, vagy tevékenységláncot, amelyben a kritikus út halad! Adja meg a tevékenységek legkorábbi-, legkésőbbi kezdési, illetve befejezési idejét! Adja meg az események legkorábbi- illetve legkésőbbi bekövetkezési idejét! Határozza meg a tartalékidőket! Készítse el a tevékenység-, illetve esemény-jegyzéket! Rajzolja fel a Gantt-diagramot! Jelölje a függőségeket!
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1. feladat megoldása: Először a CPM-háló segítségével számítsuk ki a tevékenység-, illetve eseményidőket!
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Ezután készítsük el a tevékenység-jegyzéket és az eseményjegyzéket!

	tev. jel
	di,j
	EST
	EFT
	LST
	LFT
	TF
	FF
	IntF
	IF
	Kritikus?

	(0,1)
	3
	0
	3
	0
	3
	0
	0
	0
	0
	igen

	(0,2)
	9
	0
	9
	2
	11
	2
	2
	0
	2
	nem

	(1,2)
	8
	3
	11
	3
	11
	0
	0
	0
	0
	igen

	(1,3)
	7
	3
	10
	15
	22
	12
	12
	0
	12
	nem

	(2,3)
	11
	11
	22
	11
	22
	0
	0
	0
	0
	igen

	(2,4)
	10
	11
	21
	16
	26
	5
	5
	0
	5
	nem

	(3,4)
	4
	22
	26
	22
	26
	0
	0
	0
	0
	igen

	(4,5)
	7
	26
	33
	26
	33
	0
	0
	0
	0
	igen


	esemény
	EET
	LET
	TF
	Kritikus?

	0
	0
	0
	0
	igen

	1
	3
	3
	0
	igen

	2
	11
	11
	0
	igen

	3
	22
	22
	0
	igen

	4
	26
	26
	0
	igen

	5
	33
	33
	0
	igen
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időtartam (nap)


2. feladat: Számítsa ki a háló időadatatit! Rajzolja fel az MPM hálót!
Tevékenység és kapcsolat-időtartamok

	tevékenységek
	időtartamok (hét)
	kapcsolatok
	K-K időtartama (hét)

	 
	 
	Start-A
	0

	Start
	0
	Start-B
	0

	A
	3
	Start-C
	0

	B
	6
	A-D
	3

	C
	2
	A-E
	3

	D
	4
	A-F
	3

	E
	2
	B-G
	4

	F
	7
	C-H
	2

	G
	4
	D-G
	4

	H
	3
	E-H
	2

	Finish
	0
	F-Finish
	7

	 
	 
	G-Finish
	4

	 
	 
	H-Finish
	3


2. feladat megoldása:
Tevékenység és kapcsolat-időtartamok

	tevékenységek
	EST
	EFT
	LST
	LFT
	TF
	FF
	IntF
	IF

	Start
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	A
	0
	3
	0
	3
	0
	0
	0
	0

	B
	0
	6
	3
	9
	3
	3
	0
	1

	C
	0
	2
	6
	8
	6
	3
	3
	3

	D
	3
	7
	3
	7
	0
	0
	0
	0

	E
	3
	5
	6
	8
	3
	0
	3
	0

	F
	3
	10
	4
	11
	1
	1
	0
	1

	G
	7
	11
	7
	11
	0
	0
	0
	0

	H
	5
	8
	8
	11
	3
	3
	0
	0

	Finish
	11
	11
	11
	11
	0
	0
	0
	0
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3. feladat: Az alábbi MPM háló és a megadott időadatok alapján határozza meg a projekt átfutási idejét, a kritikus utat, illetve a megvalósítások költségét! 
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3. feladat megoldása: Az MPM-háló:
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4. feladat: Rajzolja fel az alábbi táblázat alapján az MPM-hálót! Számítsa ki a tevékenységidőket! Rajzolja fel a Gantt-diagramot! Írja fel a tevékenységjegyzéket!
Tevékenységlista

	Tev.jel
	Lef.idő
	Megel.tev.

	[0,0]
	26
	

	[1,0]
	23
	[0,0]

	[1,1]
	17
	[0,0]

	[2,0]
	20
	[1,1]

	[2,1]
	19
	[1,0]

	[2,2]
	16
	[1,0]

	[2,3]
	21
	[1,0]

	[3,0]
	12
	[2,0]

	[3,1]
	22
	[2,3]

	[3,2]
	14
	[2,1]

	[4,0]
	24
	[3,2]

	[4,1]
	23
	[2,0][3,1]

	[4,2]
	25
	[3,1]

	[5,0]
	14
	[1,1][2,1][4,2]

	[5,1]
	19
	[3,1][4,1]

	[5,2]
	23
	[2,3][3,2][4,0]

	[6,0]
	27
	[2,2][5,0][5,2]

	[7,0]
	28
	[1,0][4,1][6,0]

	[8,0]
	16
	[0,0][4,2][5,2][7,0]

	[8,1]
	15
	[7,0]

	[9,0]
	26
	[3,0][5,1][7,0][8,0][8,1]


4. feladat megoldása:
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MPM-háló
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Gantt-diagram

Tevékenységjegyzék

[image: image9.emf]Tev.jel Lef.idő Megel.tev. EST EFT LST LFT TF FF IntF IF

[0,0] 26 0 26 0 26 0 0 0 0

[1,0] 23 [0,0] 26 49 26 49 0 0 0 0

[1,1] 17 [0,0] 26 43 98 115 72 0 72 0

[2,0] 20 [1,1] 43 63 115 135 72 0 72 -72

[2,1] 19 [1,0] 49 68 51 70 2 0 2 0

[2,2] 16 [1,0] 49 65 115 131 66 66 0 66

[2,3] 21 [1,0] 49 70 49 70 0 0 0 0

[3,0] 12 [2,0] 63 75 190 202 127 127 0 55

[3,1] 22 [2,3] 70 92 70 92 0 0 0 0

[3,2] 14 [2,1] 68 82 70 84 2 0 2 -2

[4,0] 24 [3,2] 82 106 84 108 2 0 2 -2

[4,1] 23 [2,0][3,1] 92 115 135 158 43 0 43 -43

[4,2] 25 [3,1] 92 117 92 117 0 0 0 0

[5,0] 14 [1,1][2,1][4,2] 117 131 117 131 0 0 0 0

[5,1] 19 [3,1][4,1] 115 134 183 202 68 68 0 25

[5,2] 23 [2,3][3,2][4,0] 106 129 108 131 2 2 0 0

[6,0] 27 [2,2][5,0][5,2] 131 158 131 158 0 0 0 0

[7,0] 28 [1,0][4,1][6,0] 158 186 158 186 0 0 0 0

[8,0] 16 [0,0][4,2][5,2][7,0] 186 202 186 202 0 0 0 0

[8,1] 15 [7,0] 186 201 187 202 1 1 0 1

[9,0] 26 [3,0][5,1][7,0][8,0][8,1] 202 228 202 228 0 0 0 0

TPT 228


5. feladat: PERT-módszer alkalmazása. Adott az alábbi tevékenységjegyzék. Rajzoljuk fel a PERT-hálót, számítsuk ki a tevékenységidőket, illetve azok szórásait! Határozzuk meg a várható átfutási időt! 90%-os biztonsági szint mellett hány nap alatt lehet elvégezni az alábbi tevékenységeket?
Tevékenység jegyzék

	Tev. Jel
	a
	m
	b

	(1,2)
	3
	4
	5

	(1,3)
	5
	7
	12

	(1,4)
	1
	1
	1

	(2,4)
	2
	5
	8

	(2,5)
	3
	4
	5

	(3,4)
	5
	6
	10

	(3,5)
	4
	4
	4

	(4,5)
	0
	0
	0


5. feladat megoldása: Alkalmazandó képletek: t=(a+4m+b)/6, 2=[(b-a)2]/36, 
1. lépés: a hiányzó adatok kiszámítása a fenti képletek alapján.

Tevékenység jegyzék
	Tev. Jel
	a
	m
	b
	t
	2

	(1,2)
	3
	4
	5
	4
	0,11

	(1,3)
	5
	7
	12
	7,5
	1,36

	(1,4)
	1
	1
	1
	1
	0,00

	(2,4)
	2
	5
	8
	5
	1,00

	(2,5)
	3
	4
	5
	4
	0,11

	(3,4)
	5
	6
	10
	6,5
	0,69

	(3,5)
	4
	4
	4
	4
	0,00

	(4,5)
	0
	0
	0
	0
	0,00


2. lépés: a háló felrajzolása:
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PERT-háló: tevékenységidők meghatározása, háló felrajzolása

3. lépés: Átfutási idő kiszámítása: progresszív elemzés
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PERT-háló: progresszív elemzés eredménye

4. lépés: Kritikus út meghatározása: retrográd elemzés
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PERT-háló: retrográd elemzés eredménye

5. lépés: Eseményidők varianciáinak meghatározása. (alsó becslés  => először a kritikus úton számítjuk ki a szórásokat.
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kritikus úton lévő események varianciája

6. lépés: nemkritikus úton lévő események varianciájának kiszámítása:
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nemkritikus úton lévő események varianciája

Látható, hogy a projekt várható átfutása 14 nap lesz. 90%-os biztonsági szint mellett, pedig 15,84 nap alatt lehet elvégezni a tevékenységeket.
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